

# MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Laptulajdonos a Muraszombatjárás Gazdaszövetség.

## ELŐFIZETESI ÁP:

Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.  
Előfizetési és hirdetési pénzek és reklamációk:  
BALKANYI ERNŐ címére Muraszombat küldendők.

Felölös szerkesztő: **Dr. CZIFRAK JÁNOS.**

Főmunkatárs: **STERN HUGO.**

Kiadó:

A Vendéki Magyar Közművelődési Egyesület.  
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a lap szerkesztőségébe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasábos petítor egyszeri hirdetésnél 20 fill. többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.

Nyitlitter sora 50 fillér.

## Intelligencia, műveltség.

Írta: Kelemen Ferenc.

Ma, amikor a mindennapi társas érintkezés közben lépten-nyomon halljuk emlegetni ezt a két nagyon is hangzatos fogalmat, amikor a legkülönfélébb társadalmi rétegekhez tartozó elemek, sokszor minden erkölcsi alap nélkül, intelligensnek, műveltnak akarnak látszani s amikor ennek a hamis látszatnak ugyszólván lázkorszakát éljük, azt hiszem, nem lesz felesleges időpazarlás, alkotó elemekre bontani ezt a két, immár túlságosan népszerű fogalmat s a rideg tárgyilagosság fényénél megállapítani azokat a feltételeket, melyeknek létezésére elengedhetetlen kellék ahhoz, hogy valakit intelligensnek vagy pláne műveltnek tartsunk.

Az emberek mindennapi érintkezésükben ezt a két egymástól lényegesen különböző, noha egymást kölcsönösen feltételező fogalmat sűrűn felcserélik — vagy jelentésükben és tartalmukban egynek találják. Pedig minden rokoni vonatkozása mellett, mindakét fogalomnak vannak annyira speciális, egyéni tulajdonságai, hogy szinte lehetetlennek látszik azokat egymással összezávarni.

Intelligencia: az emberi értelemnek, szellemi képességnek az a hétköznapi méreteket meghaladó foka, melynek birtokálva az illető egyén az élet megnyilatkozásának, az emberek cselekedeteinek könnyebb és egyszerűsre mind alaposabb megértéséhez jut el.

Műveltség ellenben: a test és lélek összhangzatos megnyilvánulásának az a fejlettebb állapota, melynek létezésénél az ember, állati származásából évezredek óta megmaradó, durvább fizikai és szellemi vonatkozások a nemesebb emberi indulatok légkörében teljesen eltűnnek vagy csak halvány foltok gyanánt jelentkeznek.

Már a definícióból is világosan megállapítható, hogy az intelligencia, mint teljesen önálló fogalom is szerepelhet s hogy nem mindenkor jár együtt legközelebbi ro-

konával: a műveltséggel, viszont, hogy ez utóbbi el sem képzelhető az előbbinek létezésére nélkül.

Az intelligencia és műveltség tehát olyan ikertestvérek, melyek közül az első önállóan is élni képes, míg az utóbbi egzisztenciája az elsőnek feltétlenül létezésétől függ.

Az intelligencia, mint az emberi értelemnek egy magasabb megnyilatkozása, szinte predestinálja az illető egyént testének, lelkének nemesebb kiművelésére, tehát a »műveltté levésre«, de még távolról sem jelenti a szó igazi értelmében vett műveltséget. A műveltség viszont el sem képzelhető intelligencia, azaz az ész intenzívebb, emberibb, tehát műveltebb cselekvő képessége nélkül.

Keletkezésére, származásának idejére régebb az intelligencia, mint a műveltség. Bölcsője ott ringott az ösember sötét barlangjában s évezredek óta fejleszté tovább az a feltartóztatlan folyamat: a fejlődés örök törvénye, mely az ősvilág állatemberét a mai kulturberré varázsolta.

Csak a már fejlődő emberi értelem ébredő sugarainál jelentkezik a manapság »műveltségnek« nevezett fogalom első élet-megnyilvánulása, nevezetesen az a legemberibb törekvés, hogy testünk-lelkünk állati vonatkozásait, tisztultabb, nemesebb sajátosságokkal cseréljük fel.

E törekvés mellett azóta állandóan kitart a fejlődő emberiség s a műveltség fogalma azon mértékben nyer jelentőségében és értékében, amily mértékben ez a törekvés az embert az állattól eltávolítja.

S az abszolút műveltséget is akkor fogja csak elérni az ember, amikor értelme, fejlettebb voltának, intelligenciájának fényezőrával a benne élő állati vonatkozások minden rejtett zugába bevilágítani képes lesz.

A felületesen gondolkozó és ítélkező emberek megkülönböztetik a test és a lélek műveltségét. Ez a megkülönböztetés téves, mert csakis a test és lélek összhangzatos

működése állítja meg az egyén műveltségének értékét. Nem lehet finomabb lelket durva testben s megfordítva durva, műveletlen testet finomabb, nemesebb lélekkel együtt elképzelni.

Ellenben lehet szó a test és lélek külön-külön való kiműveléséről. A testet a torna, a sport, az egészséges, célszerű életmód, a lelket pedig a művészet egyes ágai, irodalom, zene, festészet, költészet, szobrászat képesek művelni.

Aki testének-lelkének ilyen kölcsönös és párhuzamos megművelésével huzamosabban foglalkozik, gondosan kiművelt testében, nemesebb indulatoktól átitatott lelke számára édes fészket teremt, csakis az tartat igényt arra, hogy embertársai műveltnek tartsák.

Hosszu, fáradságos munka, a szép és nemes dolgok iránti fogékonyság szükséges ahhoz, hogy az ember műveltté legyen!

Intelligens, bizonyos értelemben, egyik-másik állat is lehet, művelt azonban csakis az az »ember«, ki érzéseiben és gondolkodásában, fizikai és szellemi megnyilatkozásában »emberi« méltóságát megőrizni képes.

Ilyen pedig nagyon kevés van!

Ne dobálódjunk tehát az intelligencia és műveltség fogalmaival, hanem kitartó, komoly munkával a test és lélek örökös finomításával oda törekedjünk, hogy ne csak »lássunk« művelt embereknek, hanem a valóságban is azok legyünk.

## A hitoktatás nyelve.

Ezen a címen lapunk egyik korábbi számában cikket közöltünk, amelyben egész tárgyilagosan bírálatot mondottunk arról a kultuszminiszeri rendeletről, amely kifejezetten megengedi, hogy ezentul az állami elemi iskolákban a nép anyanyelvén tanítsák a hittant. Jó lélekkel mondhatjuk el, hogy senkit nem támadtunk, senkit nem bántottunk, s eszünk ágában sem volt sem a papságot, sem az egyházat sérteni vagy provokálni.

## Sirolin "Roche" biztos

gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál**, **influenza után**. **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget **csirájában elfojt**. Kellemes íze és étvágyra való kedvező befolyása megkönnyíti a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



## A légzési szervek

meghűléseit legbiztosabban a **Sirolin "Roche"**-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Szíveskedjék a **gyógytárakban határozottan Sirolin Roche-t** kérni.



legények ünnepelték a maguk között választott királyi párt. Vig muzsika mellett szilajul rugták a csárdást és a falu alatt «ciást» gyerünk haza kis libáim», «Szent László királyt játszottak a gyermekek. Mig azalatt az öregek a mult emlékein éve kérdezték egymástól, hogy is volt?  
Ma már talán jobban kérdehetők.

A természetfölöttiség nagy titka, de csalhatatlan rendje és módja szerint az egy istenség háromságában az Atya az akarata (alkotás), a Fiu az érzelmben (megváltás), a Szentlelek az értelemben (tanítás, megigazulás) jelenik és nyilvánul meg.

Atyám fia! piros pünkösöd van máma. Örüljétek örvendeztetek, mert az értelem és megigazulásnak napja vagyok, aki felvilágosítja értelmünket és megigazult tesz bennünket, hogy külfölséget téve a bűn és érény között az ismeretek szerzésében elméink megvilágosodjon, hogy eme világságban tehát erkölcsünkben tiszták legyünk.

Örömnépp tehát a mai is a tavasz örömnépe, mikor teljes pompájában bontakozik a mező, a rét, a kert, a liget, a berek, az erdő, a völgy. Mikor magas kőrívben a lége emelkedő dalól a pacsíra, a ház eresze alatt készített fészek szelén csicseregő fecske madarral és a sürrü bokor lombjából kikandikálva nánshívóját verdesti a fülemile. Mikor a magyar legény emígyen szólag meg szíve választottjaihoz:

Nem egyszer, nem egyszer, ezernyi ezerszer, úgy hallottam rószám: Rózsafán termeltél,

Piros pünkösöd napján hajnalban születtél, áldott az a napon melyen megszeretél.

Bazsa rózsán, piros rózsán, pünkösdi rózsán, pünkösdi rózsán a kebleken és megkondul az öreg nagy harangja, hogy bugó zsongásával boltívei alá hívja a hívőket.

Atyáimiai gyerünk a templomba.

Gyerünk mindnyájan, mert a kegyelem segítő malaszija édes hazánkban sok édes atyának és anyának adta vissza gyermekét, sok magára hagyott fiatal asszonynak tegyér alatt leve férjét . . . . . haj! pedig, de nagy veszély környezett bennünket azt híven, a kiontott magyar vér még pirossabbá, szomorúan pirossá teszi a napot.

Hála Isten nem tette!

Ne is tegye. Nincs szükségünk reá, mert a béke hódító jegyében őt aít élni a nép, amely nép mi vagyunk magyarok.

Magyarok! akik, ha úgy hozza magával sorsunk a küllenséggel szemben orozslánként tudunk küzdeni minden egyes talapnyi földért, ami vérrel szerzett tulajdonunk, míg nemes tudatába vagyunk akaratainknak, érzelmeinknek, értelmünknek és nemzeti hivatásunknak.

Hogy pedig nemes tudatában legyünk, olfáraink előtt leborulva fohászokdval fél imára, szíljön ajkunkról ének a Szentlelekhez:

Tesünk erőtlenségeit, Védjük magas kegyelmeid. Kísértetekben el ne hagyj, Szívünkbe békeséget adj. Légy utánkban há vezér, Ne érje néped veszély. Teremtő lelek szál miránk, Világosíts meg ég láng. Ki alkotád a sziveket, Onid ezébe kegyelmedet

Jöjj el szentlelek Isten!

— Gyászmező özv. Szapáry Gézanéért. E hó 20-án, kedden reggel a helybeli r kath. templomban gyászmező volt néhai gróf Szapáry Gézané lelki üdvéért, melyet Szelezp János celebrált. A gyászmezőn megjelent a muraszombati jót. négyelet választmány Olajos Sándorné alnöknő vezetésével, a várkastély személyzete, s a közönség soraiból számosan.

— Olajos Józsa doktor juris. Olajos József, Olajos Sándor ügyvéd fia a mult héten sikerrel tette le a budapesti tudomány egyetemen az utolsó jogtudományi szigorlatot, és a szokásos ünnepélyes formák között doktorrá avattatott.

— Ifj. Horváth Pál ünnepése. Lapunk mult számában megírtuk, hogy Muraszombat község, valamint a járás közönsége impozáns ünnepelésben készült részesíteni az ujonnan megválasztott muraszombati főszolgabíróit, ifj. Horváth Pált. A község június hó 6-án ünnepi közgyűlést tart, amelyre nem csak a képviselőtestület tagjai, hanem a nagyközönség is hivatalos. A község díszes meghívókat küldött szét, amelynek szövege a következő

Meghívó. Muraszombat község képviselő testülete 1914. évi június hó 6-án d. u. fél 5 órakor az állami üdvödban abból az alkalomból, hogy ifj. Horváth Pál ur muraszombati főszolgabíróvá választván, hivatalát elfoglalta ünnepi rendkívüli közgyűlést tart. Muraszombat, 1914 máj. 25. Lainscsák József, bíró. Horváth László, központi körjegyző. Tárgysorozat: 1. Megnyitó: tartja Horváth László k. körjegyző. 2. Ünnepi beszéd: tartja dr. Sömen Lajos. 3. Testületek üdvözlése. 4. Az ünnepelt válasza. 5. A díszgyűlés berekesztése.

Ugyanaznap este a járás közönsége társasvacsorát és rendez, amelyre szintén meghívókat bocsájtottak ki. A meghívó ekként hangzik.

Meghívó. Muraszombat község és a járás közönsége annak örömeire, hogy a megüresedett muraszombati főbírói székét ifj. Horváth Pál ur foglalta el, 1914. évi június hó 6-án este fél 9

figyelhettem. Nem is lehet olyan öreg, mint amilyenek egyébként látszik. De az a sok ránc az arcán igen megtevészi az embert. Meglehetősen tiszta volt és fénytelen szemei pontosan megfigyeltek a járókölöket, Bizonyára szívoan ragaszkodik az élethez.

Tovább beszélt, mert nem jött senki, akit vásárlásra kellett felszólítania:

— Így ment egy darabig. A fiam kikerült az iskolából és szinten kerestet valamit. De nagy kedve volt a katonasághoz. Katona lett . . . De már az első levelebből azt láftam, mintha más milyennek képzelte volna a katona életet. Egy későbbi levelebből rosz bánásmód miatt panaszokdott. Azt írta, hogy az altszaj nagy megtoldta az idejét. Nem tudtam gondolni, hogy olyan rosz legyen a helyzete. Sok mindent a valónál rosszabbnak lát az ember azért, mert előzőben másilyennek gondolta. Így hát írtam, hogy csak legyen türelmemmel. Csak ne sajnálja a fáradságot. Jóra intettem. A levelemben nagyon örült vizgatás volt neki.

A kezével megtörülte a szemét. — Lássá azután meggyezzer irt. Egész röviden és értelmetlenül. Itt van minden levele. És akkor igen rosz sora lehetett. Nem tudtam azonnal írni. A mi körümben nem úgy tanultak az írást. Igen . . . . . igen . . . . . Pár nap mulva jött egy rendőz és érdeklődött felőle. Elment. Többet nem tudtam meg. De én azt mondtam magamnak, hogy még él. Emiatt nem agódom.

És többet nem hallott róla? — kérdeztem. De mégis. Pár hónap mulva levelet kaptam.

Az idegen légióból. Itt sem nagyon tetszett neki, de kitöltötte az idejét. Most Párisban nős és boltja van. Gyakran írunk egymásnak és ő küld is mindig egyet-mást. Ha jobban bírnam a csontajaimat, akkor már átmentem volna.

Egy fiatal ember jött és vásárolt. Az árusítóno a garast ismét a kezébe fogta, lehajította a fejét de hamar vissza huzta megint.

Azután elővette zsebkendőjét és a garast gondosan odakötötte az enyémhez. — Maga nevet — mondotta, anélkül, hogy rám nézett volna, de néha olyan fickók jönnek, hogy az ember fél. Kabdájtt gondosan a keblére huzta és a kendőt, mely lecsuszott, a vállára huzta.

Nekem sem a legjobban ment a sorom. Amíg mosni tudtam jó volt, de mikor az nem ment, akkor elmentem Engel építómesterhez épületi takarító nőnek. Ott nyuztam és gyötörtem magamat csak igazán. És menyit kerestem! Két márkát naponta.

Vidám társaság közeledet. Sok oktanban beszéd után végre az urak mindegyike vett egy skatulyát.

Körülbelül egy óra volt. Jött a lámpakezelő és eloltotta előtünk a lámpát. Felirtam a címét és haza mentem. Nem volt hideg, de mikor ágyba fektüdtem, ugyéreztem mintha láznék. Néhány hét mulva már nem találtam a nőt a szokott helyen. Másnap a lakására mentem és megtudtam a zomszédoktól, hogy nála volt a fia és magával vitte.

órákor a Dobrai szálló éttermében ünnepi áldomást tart. Egy teríték ára borral együtt négy korona. Viszettelet kérjük a t. meghívottakat, hogy a vacsorán való részvételi számdékkukat legkésőbb június hó 2-áig, a bejelenteni szíveskedjenek, mert a vacsora csak a jelentkezők számára lesz megrendelve.

Ezeket a meghívókat a városi rendőrök hordták szét, és kézbesítéskül elismervény mellett történt. A rendezőség igyekezett a legteljesebb névsort összeállítani, de ha valaki mégis tévedésből kimaradt volna, ezt a közönség ne vegye zokon, mert csak elnézésből történhetett. Evégből a rendezőség ezután kéri a közönséget, hogy amennyiben valaki meghívót nem kapott volna, s erre igényt tart, az forduljon Dr. Sömen Lajos urhoz. — A társasvacsorán részt fog venni Herbst Géza vasvármegye alispánja is, s a zenét a zalaezerszegi Horváth Rudi féle banda szolgáltata.

— Bimbó hullás. Sulyos csapás érte Albert Sándor adótszítet és nejét szül. Nemes Gizellát. Két hónapos Sándor nevű fiacsájuk bélhuruban e hó 25-én meghalt. A kis gyermek temetése 26-án délután volt.

— Központi választmányi tagjai. A legutóbbi meggyűlés megválasztata titkos szavazással a központi választmányi tagjait. Járásunkból Dr. Cifrák János és Kovács István ág. ev. lelkész a muraszombati választó kerületre nézve, Darvas Aladár pedig az őrszentpéteri kerületre nézve lett megválasztva.

— Halalozás. A muraszombati üzleti világ egy szolgalmat tagját ragadta el a halál. Ernst Sándorné, kinek a Berger házban jó forgalmu kalap üzlete volt 24-én délben hirtelen meghalt. A koros matronát, aki kis üzletét igen rendezesen vezette, szívészélhűdés érte épen akkor mikor ebédjét főzte. Temetése 25-én volt nagy részvét mellett.

— Fősorozás. Junius 5-én reggel kezdődött Muraszombatan a fősorozás. A bizottság polgári elnöke Herbst Géza alispán lesz, a hádsereget Tormássy Deszö alezredes, a honvédséget Hayek István őrnagy képviseli.

— A választók vizsgája. Május hó 24-én ismét mozgalmas napja volta a helybeli állami iskolában működő vizsgáló bizottságnak. Vagy 300 ember jelent meg a vizsgán. Két tanteremben folyt a vizsgáztatás, az egyikben Döbrentey Antal tá. főbíró és Sostarich Elek igazgató az olvasásból, a másikban György Kálmán körjegyző és Csiszár János igazgató az írás mesterségéből vizsgálta meg az istenadta népet. A szufoltság megtelt tantermekben oly elviselhetetlen meleg és rosz levegő volt, hogy Döbrentey kivételével, aki 8 óráig 1 óráig szakadatlanul konstatalgatta a személyazonosságát, az egész bizottság kidült, akiket Mesnárk József és Kirbsch Ferencz tanítók váltották fel egy felőrára. 248 polgár vizsgázott le. Ezek közül heten elbuktak, aziket legjobb akarat mellett sem lehetett átteresíteni. A polgárok egytől-egyig magyar nyelven vizsgáztak, ami legjobban bizonyítja azt, hogy Vasvármegyének ez a legjobban megmagyarosodott jársza.

— Meghívó. A Szombathelyi egyházmegye. rkath. tanítógyűléselt muraszombati köré folyó évi tavaszi LIII. gyűlését 1914. évi június hó 3-án Felsőlendvén, a rk. iskola helyiségében tartja meg.

— Vizsgák sorrendje az állami iskolában. Hittan vizsgák június 13-án délután 2 órakor. Junius 14-én délelőtt 9 órakor az ismétlők vizsgái. Junius 15. és 16-án az osztályvizsgák, amelyen a következők fognak előnökkékké közreműködni. Az I. osztályban Olajos Sándor, helyettese dr. Pintér Miklós. A II. osztályban dr. Pintér Miklós, helyettese Kovács István, a III. osztályban dr. Ritscher Samu, helyettese Olajos Sándor, a IV. osztályban dr. Cifrák János, helyettese Horváth László, az V. és VI. osztályban Junkunecz Sándor, helyettese Olajos Sándor. A ovodák záróünnepéje június hó 20-án lesz megtartva.

— Köszönet nyilvánítás. A muraszombati «Mezőgazdasági Bank» szíves volt a vashidegkuti iskola szegénysorsu, jó előmeneteli tanulóinak segélyezésére s megjutalmazására 50 K-át küldeni, mely nemcsak adon:ányáért ezeken hálásköszönetét nyilvánítja az iskolaszék.

**MOZGÓ SZÍNHÁZ**  
MURASZOMBAT.

Ma május 31-én:

**Műsor:**

1. Feláldozva. Apacs dráma, 3 felvonásban.
2. Zambesi folyó. Természet utáni felvétel. Szünet.
3. Éjféli kísértet. Dráma.
4. A letartóztatott rendőr. Humoros.
5. Polidór és a nagybácsi. Humoros.

**HELYÁRAK:** Zárthelyi 1 korona. I. hely 60 fillér. II. hely 40 fillér. III. hely 20 fillér  
KEZDETE ESTE 8 ÓRAKOR.

Vasárnap délután 3 órakor külön előadás.  
Tisztelettel  
**DITTRICH GUSZTAV,**  
tulajdonos.

A muraszombati kir. bíróóság mint tkkvi hatóság.  
2105 1914. tkkvsz.

**Árverési hirdetmény-kivonat.**

Muraszombati takarékpénztár és csatlakozott végrehajtóknak Skaper Miklós és neje Vueskó Mária, Skaper Károly és neje Vueskó Zsuzsa végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkkvi hatóság a végrehajtási árverést 2000 K s egyéb tökélovetések és járulékaik behajtása végett a muraszombati kir. írásbíróóság területén levő Völgyköz községben fekvő, s a völgyközi 18 sz. tkjében A I. 16 sor 457/b hrsz. alatt felvett ingatlanból B. 38, 42, 64, 65 sorsz. a. 85/360 rész jutalékaira 214 kor, az u. o. 121 sz. tkjében A I. 1 sor 475 hrsz. 67. házás. Skaper Miklós és neje Vueskó Mária nevében álló ingatlanok 402 kor., az u. o. 127. sz. tkjében A I. 1 sor 474 hrsz. alatt felvett ingatlanból B. 10, 12, 13 alatti Skaper Miklós, Skaper Károly és neje Vueskó Zsuzsa nevében álló 12/192-nd rész jutalékára 4 kor., az u. o. 150 sz. tkjében A ÷ 1 sorsz. 497. hrsz. ingatlanból Skaper Miklós B. 5, 7 alatti 50/720-ad rész jutalékra 104 kor., az u. o. 252 sz. tkjében A ÷ 1 sor 472 hrsz. 99. házás. ingatlanból Sinkécz Sándor B 1 és 14 sz. illető 5049/4020-ad rész jutalékára 310 kor., az u. o. e. tkjében A ÷ 2 sor 457/b hrsz. ingatlanból Sinkécz Sándor B. 1 és 14 sor 5049/4020-ad rész 214 kor., végül az u. o. 253. sz. tkjében A ÷ 1 sor 491 hrsz. ingatlanból Sinkécz Sándor B.1, 16. a. sz. illető 5049/4020-ad rész jutalékára 24 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi július hó 27-ik napján d. e. 10 órakor Völgyköz község házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár felénél illetve kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 20%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek lenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói leltébe helyezéséről kiállított letéti elismerményt a kiküldöttnek átadni és az érverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.c. 147., 150., 170. §§.; 1908: XL. t.-cz. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tet, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékdíig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.).

Muraszombat, 1914. május 16. A kir. bíróóság mint tekkvi hatóság,

Schweitzer sk. kir. bíró.  
A kiadmány hiteléül:  
**Neszményi,** telekönnyvezető.

Javításmenyes feltételesek és felbontások

# Éternit

PALABÓL

Gyakorlati valódi há minden ismert a z

ÉTERNIT-MŰVEK HATÁROZOTT LEJÁRÁS BUDAPEST VI. ANDRÁSTÓTY ÚT 33. KÖZP. HÍRTELJÁRÁLL

KÉRJEN MINTÁT ÉS ÁRJEJYZÉKE

**Kohn Lipót** cégtől  
**Muraszombat.**

**Horgony-Syrop. Sarsaparilla** compos. Vértisztítósz. Üvege: kor. 3.60 és 7.50.

**Horgony-Liniment.** Capsici compos. a Horgony-Pain-Expeller pótléka. Fájdalommentes bedorralás illúsióknál, rheumánál, közvényenél stb. Üvege: kor. - 02. 1.40, 2.-.

**Horgony-kénes-kenőcs** rendkívül idegcsillapító szárú és nedves kitéseknél stb. Tégelye: kor. 1.-.

Kapható a legtöbb gyógyszerárban vagy közvetlenül beszerzhető

Dr. Richter „Az arany arószalaghoz” címzett gyógyszerárától, Prága I, Elisabettstrasse 5.

**Csapos** kerestetik

Lendvavásárhelyen (Dobronak)

**ZSITEK FERENCZ** nagyvendéglőjébe.

**Ingnyen**

**ADUNK HASZNÁLATRA**

MŰVE SZEL KIVITELTŐ TŰZ ÉS BETÖRÉSMENYES, UJ PÁNCÉL

**TAKARÉKPERSELYT BÁRKINEK.**

*Tíz*

**PESTMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR Rt.**

BUDAPEST. IV. KÖTŐ-UTCA 8.

**Kalapüzlet.**

Muraszombatban, forgalmas helyen haláleset miatt azonnal eladó. Értekezhetni a tulajdonossal: **Tóth Endre Muraszombat.**

Egy jobb házból való fiu **tanulónak** felvétetik. Balkányi Ernő könyvnyomdájában Muraszombat.

**VIGYÁZZON** egészségére!

Megbízható és jóminőségű nikotinmentes **cigaretta-hüvelyeket** csakis **BALKÁNYI ERNŐ** könyv- és papirkereskedésében Muraszombatban szerezhet be.

Hirdetések a kiadóhivatal címére küldendők.

**Keil-Lakk**

„Keil-Lakk”-nál jobb máz nincsen, Asszony mondja: ez a kincsem! A padló úgy fénylik tőle Nem is kell sok máz belőle: Kevés munka, semmi kín, Barna, vagy porszürke szín, Figyelmet csak arra tegyen, Hogy ez mindig „Keil-Lakk” legyen! Ajtó, mosdó, ablakpárkány Oly fehér lesz mint a márvány,

Ha fehér „Keil-Lakk”-ot veszünk S vele mindent jó befestünk. Konyhabutor, asztal, szék, Itt van „Keil-Lakk” azurkék, Kerti butort fessünk zöldre, Gyermekeknek örmöre. „Keil-Lakk”-ból van minden szín, Kék, piros, zöld-rozmarin, Szóval: ház vagy nyárilak, Mindig legyen ott „Keil-Lakk”!

Mindenkor kapható: **ASCHER B.** és **FIA** cégnél **MURASZOMBATBAN** és **Arnstein Benő** (Graner Testvérek utóda) cégnél **Alsólendván.**

64 C° hőfokával és radioaktivitásával rheumat, ischiast, izzadmányokat, esonttöréseket Alkalikus thermájával hurutokat, gyomor-, cukor- és vesebajokat Jód tartalmu forrásával gyermekbetegségeket, alkati bajokat és érelmeszesedést

**PÁRATLAN EREDMÉNNYEL GYÓGYIT LIPIK-FÜRDŐ**

**Ivó-, fürdő- és iszapkurák, diétás konyha, fürdőkkel egyesített penziórendszer.**

PROSPEKTUST INGYEN KÜLD LIPIK HEV- ÉS ISZAPFÜRDŐ IGAZGATÓSÁGA.